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Referat af ordinær generalforsamling i  
 

Grønt Omstillingsforbund – Roskilde  
 

Onsdag den 13. marts 2024 kl. 16.00-18.00 

Verdensrummet, Byens Hus, Stændertorvet 1, 4000 Roskilde 
 

 
1. Valg af dirigent.  

 
Ref.: Lis Rosendahl blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, 
med dagsorden i henhold til vedtægterne – og dermed beslutningsdygtig. 
 

2. Valg af referent.  
 
Ref.: Per Stenberg Christensen blev valgt som referent. 

 
3. Valg af stemmetællere. 

 
Ref.: Jesper Grarup og Iver Jakobsen blev valgt som stemmetællere. 

 
4. Bestyrelsens beretning 

 
Ref.: Forbundets (afgående) forperson var bortrejst og efter aftale med forperson og bestyrelse varetog 
sekretariatsleder Nils Boesen punktet. 
 
Nils indledte med en henvisning til det med dagsordenen for generalforsamlingen medsendte dokument: 
”Retning, aktiviteter og budget 2024”, der både skuer bagud i forhold til 2023 og fremad til 2024. 
 
Mundtligt supplerede Nils med, at forbundet nu har to år på bagen, hvor 2023 har været kendetegnet 
ved implementering, hvilket gælder på områderne:  
 
- vedvarende energi, hvor vi har initieret og assisteret lokale initiativer  
- madområdet, hvor den første Roskilde Spiser Grønt kampagne blev succesfuldt gennemført i september 
- planstrategi-området, med aktivitet i forhold til blandt andet kommunens midtby-strategi. 
 
Organisatorisk opsummerede Nils, at forbundet nu har ca. 80 medlemmer, ca. 300 modtagere af vores 
informationsbreve, ca. 20 frivillige, der ”trækker læsset” og nu tre deltidsansatte. Økonomisk er der rejst 
800.000 kr. til projekter, hvoraf de ca. 700.000 kr. er øremærkede og de ca. 100.000 kr. er frie midler. 
Herudover nævnte Nils, at forbundet har fået bedre styr på SoMe-området – og snart vil være klar med 
en ny hjemmeside. 
 
Nils omtalte også, at forbundet i 2023 – udenfor ferie-perioder – har gennemført den månedlige ”Klima-
bistro”, senest i samarbejde med Madoasen og Vandrerhjemmet, at der i foråret 2024 har været gen-
nemført et lokalt ”The Week-arrangement” (fra klimaangst til klimahandling), og at der er startet en 
”klima-skole”, hvor vanskeligt klima-stof søges formidlet i små letforståelige artikler. 
 
Beretningen blev kort drøftet. Der var fra flere medlemmer ros til den energi, de aktive lægger i 
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forbundets aktivitet og der var ros til, at forbundet ikke optræder som en ”menings-maskine” men i ste-
det søger at fremme dialog vidensbaseret. Jeppe Trolle bekræftede, at der på rådhuset lægges mærke til 
forbundets aktivitet og at der er interesse for at inddrage Grønt Omstillingsforbund. 
 
Generalforsamlingen godkendte herefter bestyrelsens beretning. 
 
 

5. Godkendelse af revideret regnskab. 
 
Ref.: Regnskabsansvarlig Per Stenberg Christensen gennemgik kort det i forbindelse med indkaldelse af 
generalforsamlingen medsendte regnskab. I runde tal har foreningen i 2023 haft indtægter på 302.000 
kr., udgifter på 263.000 kr. og et resultat/overskud på 39.000 kr. Med overskuddet fra 2022 råder forbun-
det med udgangen af 2023 nu over frie midler på 68.000 kr. Som det fremgik af bestyrelsens beretning, 
har hovedaktiviteten i 2023 været centreret omkring projekter – og det afspejler regnskabet også på så-
vel indtægts- som udgiftsside. 
 
Regnskabet er revideret af den generalforsamlings-valgte revisor Iver Jakobsen og godkendt af bestyrel-
sen på bestyrelsesmødet den 15. februar 2024. 
 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet for 2023. 
 

6. Fastsættelse af kontingent.  
 
Ref.: Bestyrelsens forslag om uændret kontingent (100 kr./år for individuelle medlemmer og 200 kr./år 
for organisationsmedlemmer) blev vedtaget. 

 
7. Fremtidig virksomhed inkl. budget.  

 
Ref.: Nils Boesen indledte med at henvise til det med dagsordenen for generalforsamlingen medsendte 
dokument: ”Retning, aktiviteter og budget 2024”, hvor der fortsat er fokus på handling. Det gælder om-
kring vedvarende energi, mad med en endnu større Roskilde Spiser Grønt kampagne og på området, hvor 
vi involverer os i de kommunale planinitiativer.  
 
Der er kommunal-valg i 2025, men al forberedelsen i partierne er i gang allerede nu – og vil vi påvirke par-
tierne i forhold til en grøn dagsorden, kræver det, at forbundet kommer på banen allerede i 2024. Det vil 
bestyrelsen prioritere i det kommende år. 
 
Nils omtalte også, at bestyrelsen aktivt arbejder med – inspireret af modellen fra Roskilde Spiser Grønt – 
en kampagne centreret omkring tøj. 
 
Endelig nævnte Nils planlægningen – initieret af forbundets afgående forperson Gunilla Stine Rasmussen 
– af et refleksionsmøde ovenpå forbundets to første år. 
 
Der var i den efterfølgende drøftelse tilslutning til bestyrelsens planer. Blandt andet blev det drøftet hvor 
vigtigt det er, at forbundet aktivt indgår i et netværk med tilgrænsende organisationer – og byder ind, der 
for vi er stærke.  
 

8. Behandling af indkomne forslag 
 
Ref.: Dirigenten konstaterede, at der ikke var indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen. 
 

9.Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  
 
Ref.: Dirigenten indledte med - med henvisning til vedtægterne - at konstatere, at der ikke vælges en del-
tager-repræsentant med den begrundelse, at forbundet ikke har den type aktivitet, hvor et sådant valg 
giver mening. 
 
Dirigenten opsummerede, at bestyrelsen består af seks generalforsamlingsvalgte medlemmer, der vælges 
for to år, således at tre er på valg i lige årstal og tre på valg i ulige årstal. Supplerende skal der i bestyrel-
sen til enhver tid være mindst to af hvert køn. Herudover er Chili og Jonas (byrådsmedlemmer) medlem-
mer af bestyrelsen uden stemmeret. På valg i 2024 er Gunilla Stine Rasmussen, Ulrik Eggert Knuth-
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Winterfeldt og Cevri Ocak – hvor kun Cevri genopstiller. 
 
Udover Cevri Ocak blev følgende kandidater foreslået og præsenteret: Uffe Laursen (arbejder i Fors med 
ansvar for bl.a. bæredygtigheds-området), Ane Langager Thomsen (lærer Roskilde Gymnasium med an-
svar for bl.a. Grøn Skole) og Ebba Dellwik (forsker DTU, arbejder med vind og hvordan vind påvirker luft-
kvalitet). 
 
Med fire kandidater til tre pladser blev der på generalforsamlingen afholdt en skriftlig afstemning, hvis 
resultat var: 
 
Uffe Laursen 13 stemmer 
Ane Langager Thomsen 12 stemmer 
Ebba Dellwik 12 stemmer 
Cevri Ocak    2 stemmer 
 
Dirigenten konstaterede, at  Uffe, Ane og Ebba er nyvalgte til bestyrelsen.  
 
Bestyrelsen består herefter - udover ovennævnte nyvalgte - af Henning Høgh Jensen, Joy Mogensen og 
Søren Nielsen. 
 
Udover bestyrelsen skulle der vælges to suppleanter. Den ene af de nuværende suppleanter Tina Wer-
borg genopstillede. Herudover opstillede Cevri Ocak. Med ingen yderligere kandidater konstaterede diri-
genten, at Tina Werborg og Cevri Ocak er valgt som suppleanter.  
 
   

10. Valg af revisor og revisorsuppleant 
 
Ref.:  Den nuværende revisor, Iver Jakobsen, genopstillede og blev valgt. Den nuværende revisorsupple-
ant, Mette Nielsen, genopstillede og blev valgt. 
 

11. Eventuelt 
 
Ref.:  
 
Der blev spurgt til, hvordan man bliver aktiv i forbundet, når det ikke er i bestyrelsen. Nils svarede, at for-
bundets aktivitet er organiseret så der for hvert område er en tovholder, som man altid kan henvende sig 
til. Herudover efterspørges løbende i informationsmateriale aktive til løsning af større eller mindre opga-
ver. 
 
Jesper annoncerede, at der 30. maj 2024 afholdes et vælgermøde op til EU-parlaments-valget. 
 
Der blev spurgt til, om det er en mulighed, at Grønt Omstillingsforbund stiller formel organisation til rå-
dighed for mere uformelle borgerdrevne aktiviteter. Der blev svaret, at det kan være en mulighed – men 
at en forudsætning er, at aktiviteten er indenfor forbundets interessesfære. Emnet har tidligere været 
drøftet i bestyrelsen.  
 
Der var en kort information om og drøftelse af forløbet omkring ”sommerforsøget” (p-pladserne på Stæn-
dertorvet), der nu er vedtaget i kommunalbestyrelsen. 
 
Dirigenten konstateredes, at klokken nærmede sig 18, afsluttede generalforsamlingen og takkede for god 
ro og orden. 
 
 

 
Per Stenberg Christensen 
Referent 
 
 

 
Lis Rosendahl 
Dirigent 


